



Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár
és Művelődési Központ

H í r l e v é l

Hajdú-Bihar megye önkormányzati könyvtárainak

Debrecen, 2008. augusztus 25.

5. szám



Az oktatási és kulturális miniszter 23/2008. (VII. 6.) OKM rendelete a szakmai és informatikai fejlesztési feladatok támogatása igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól (Magyar Közlöny 2008/116.)

3.§ (1) A fenntartó legfeljebb 2400 Ft/fő támogatást igényelhet az általa fenntartott intézménynek az egy-tizenhárom évfolyamán tanulói után.

(4) A támogatást a fenntartó informatikai eszközökre (hardverek, szoftverek), szakmai eszközökre igényelheti.

(5) A fenntartó a támogatást az intézménnyel egyeztetve, a szakmai, informatikai és taneszközök pótlására, korszerűsítésére, fejlesztésére valamint azok üzemeltetésére, működtetésére használhatja fel.

*

Alapítási és indítási engedélyt kapott könyvtári, illetve muzeológiai képzési programok (Kulturális Közlöny 2008/14.)

*

Felzárkóztató pályázat a községi és városi könyvtárak állománygyarapítási összegének támogatására (Kulturális Közlöny 2008/16.)

A Hajdú-Bihar megyei támogatottak listáját a Hírlevélhez mellékeljük!

A Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat Közgyűlése 208/2008. (VI. 20.) MÖK határozattal

Dr. Cs. Tóth János-t

a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ magasabb vezetői beosztásának ellátásával bízta meg. A magasabb vezetői megbízás 2008. szeptember 1-től 2013. június 30-ig tartó 5 év határozott időre szól.

Négy évtized az olvasókért

38 éves munkaviszony után vonult nyugdíjba a nyírségi község Nyíracád könyvtárának vezetője a község Magdikája. **Kövér Gáborné-t** utolsó munkanapjának délutánján, július 15-én búcsúztatták munkatársai, barátai. Több évtizedes színvonalas szakmai munkáját Szilágyi Irén, a megyei könyvtár megbízott igazgatója, valamint Dr. Katona Gyula polgármester méltatta. Kövér Gáborné 1970. augusztusában vette át a község könyvtárának gondozását, majd néhány év múlva népművelő-könyvtár szakos képesítést szerzett. Munkaviszonyának 38 évében mindvégig a nyíracádi olvasókat szolgálta. A könyvtár évről évre ismétlődő, színvonalas rendezvénysorozatának hagyománya,

a kultúra napi megemlékezés, az író olvasó találkozók, a helytörténeti vetélkedők, a magyar nyelv hete rendezvényei, mind az ő nevéhez fűződnek. Fontosnak tartotta a helyben olvasás feltételeinek folyamatos javítását, nagy értékű helytörténeti gyűjteménnyel gazdagodott vezetése alatt az intézmény, hat számítógép szolgálja az információszerzést, sikeres pályázatainak köszönhetően pedig folyamatosan bővült a könyvtár dokumentum állománya.

Kedves Zilahi Enikő

Együttműködési megállapodás

2008. július 1-jén a **Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár, a Debreceni Városi Könyvtár és a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ** kinyilvánította, hogy **Debreceni Könyvtárak Egyeztető Tanácsa** néven közös bizottságot hoznak létre, azzal a céllal, hogy könyvtáraik szakmai működését összehangolják, tevékenységüket városi/megyei szinten egyeztessék.

Folyamatosan nő az igény az olyan típusú szolgáltatásokra, amelyeket egy adott földrajzi területen belül egy intézmény önmagában képtelen nyújtani. Csak a partnerekkel való együttműködés teszi lehetővé, hogy költség hatékonyan bővíthessük szolgáltatásaink körét, illetve azt, hogy fenntarthatassuk és továbbfejleszthessük szolgáltatásainkat akkor is, ha forrásaink nem elégségesek.

Célkitűzések között szerepel az elektronikus tartalomszolgáltatás fejlesztése, a könyvtárak érdekeinek együttes, regionális és stratégiai szintű, a partnerközpontúság továbbfejlesztése egységes elvek alapján, a digitalizálási prioritások meghatározása, szabványos felépítésű könyvtári portál (könyvtári ügyfélfelkapu) kialakítása és a virtuális tájékoztatás feltételeinek fejlesztése, olvasási akciók kidolgozása és meghonosítása. Célunk az intelligens olvasókártya bevezetése, mely lehetőséget biztosít arra, hogy a városban élők a Debrecenben működő valamennyi könyvtár szolgáltatásait egy ponton történő regisztrációval vegyék igénybe.

A könyvtárak közötti együttműködés keretében az intézmények konzorciumokat alkothatnak, abból a célból, hogy például közösen nyújtsanak be pályázatokat, közösen vásároljanak különféle elektronikus berendezéseket, vagy közösen vállalkozzanak a legfontosabb források digitalizálására, közös portál, website létrehozásával, vagy katalógusaik egymáshoz linkelésével biztosítsanak visszakeresési lehetőséget, hozzáférést anyagaikhoz, a saját maguk által létrehozott-, illetve a vásárolt adatbázisokhoz a licence-szerződésekben szabályozott módon. A könyvtárak számára igen gyümölcsöző lehet a különféle önkéntes szervezetekkel és független intézményekkel való partneri együttműködés is.

Az együttműködő könyvtárak részt vesznek a felhasználók rendszeres, kompetencia-alapú képzésében, a digitális írástudás, az e-közigazgatási ismeretek széleskörű oktatásában.

A könyvtárak a tartalmak előállításával, elérhetővé tételével segíthetik a helyi szintű, a megyei és a határon túli marketing tevékenységet, turisztikai tájékoztatást. A partneri együttműködés célkitűzéseit és kívánatos formáit is tartalmazó dokumentumot Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár részéről **Dr. Virágos Márta** főigazgató,

Debreceni Városi Könyvtár részéről **Farkasné Gellért Erzsébet** könyvtárigazgató, a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ részéről **Szilágyi Irén** mb. igazgató hitelesítette aláírásával.

(A szerk.)

Felhívás könyvtáros asszisztens szakképzés megszerzésére

Könyvtáros asszisztens képzésünk 2008-ban újra indul, érettségizett, illetve magasabb végzettségű, de könyvtári szakképesítéssel még nem rendelkező könyvtári alkalmazottak és más érdeklődők számára. Könyvtárunk a Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ által 00013-2008 számon nyilvántartott képző intézmény. A képzés OKJ azonosítója: 52 8422-01. A képzés a kötelező hétéves továbbképzési tervbe beilleszthető.

A tanfolyam 2008. szeptemberében indul, 2 féléves, 174 elméleti és 120 óra gyakorlati órát tartalmaz. Az elméleti órákra hétfői napokon kerül sor, a gyakorlati órák egyéni beosztás szerint. A gyakorlati órák alól a könyvtárban dolgozók felmentést kaphatnak. A tanfolyam a második félév végén írásbeli, gyakorlati és szóbeli vizsgákkal zárul.

Tandíj: 100.000 Ft, amely tartalmazza a vizsgadíjat is. Részletfizetési lehetőséget biztosítunk.

Jelentkezési határidő: 2008. szeptember 19.

A jelentkezési lap letölthető a könyvtár honlapjáról www.hbmk.hu vagy személyesen beszerezhető a Megyei Könyvtárban.

A jelentkezés postai úton: Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ Csobán Róbert Debrecen, 4001 Pf. 415

További információ :

Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ
Csobán Róbert

Tel: 52/502-821/412; 52/502-470/412, e-mail: rcsoban@mail.hbmk.hu

Integrált Közösségi és Szolgáltató Terek fejlesztése

A pályázók számára rendelkezésre álló támogatás nem kevés, egy IKSZT kialakítására, szolgáltatásokkal való megtöltésére a további működési költséggel együtt, mintegy **50 millió forintot** hívhatnak le a pályázók. A komplex fejlesztés lehetővé teszi a kistelepülések számára a közösségi tér megerősödését, funkciókkal való ellátását és a minőségi szolgáltatások működtetését, finanszírozását.

A támogatás keretében kötelező és opcionális szolgáltatások kialakítására van lehetőség. A kötelező szolgáltatások közé tartozik például az ifjúsági közösségi programok szervezése, ifjúságfejlesztési folyamatok generálása és folyamatkövetése, ifjúsági információs pont működtetése; közösségi internet hozzáférés biztosítása az önállóan vagy teleházban működő e-Magyarország ponton; **könyvtári és információs szolgáltatások**; közművelődési programok szervezése.

A Földművelési és Vidékfejlesztési Minisztérium által 2008. 07. 18-án meghirdetett az "**Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér cím**" elnyerésére kiírt pályázattal,

kapcsolatban a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központban tájékoztatót és információs napot tartottunk 2008. augusztus 8-án, Beke Márton a HROD Községi Társadalomfejlesztési Központ szakmai igazgatójának közreműködésével. *(Az IKSZT kialakítása és működtetése című előadás prezentációját a Hírlevélhez mellékeljük!)*

A pályázat anyagainak áttanulmányozására a <http://www.ikszt.hu>, valamint a HROD Községi Társadalomfejlesztési Központ honlapján (www.hrod.hu) van lehetőség, ahonnan letölthető a pályázathoz elkészített Módszertani Kézikönyv is.

A pályázati eljárás valamint a beruházások lebonyolítása érdekében a pályázati felhívást az **IH** az alábbiak szerint **módosította**:

- Amennyiben a pályázó szervezet több településre is ki kívánja terjeszteni az IKSZT szolgáltatásait, úgy valamennyi településsel **együttműködési megállapodást** kell kötnie. Egy település egy szolgáltatás vonatkozásában csak egy együttműködés keretében megvalósuló beruházás esetében lehet együttműködő partner.
- A pályázat benyújtásának határideje **2008. szeptember 30.** és azt követően a program befejezéséig folyamatos.

Pályázati felhívás az "Év Könyvtára 2008" cím elnyerésére

Az "ÉV KÖNYVTÁRA" cím elnyerésére meghirdetett pályázat célja, hogy a könyvtárakat megújulásra, szolgáltatásaik minőségének javítására készítse. A címre típusától függetlenül minden könyvtár pályázhat. A könyvtárak a pályázaton a felhíváshoz mellékel [Pályázati adatlap](#) kitöltésével vehetnek részt.

A pályázati adatlaphoz mellékletként csatoljanak minden olyan dokumentumot, amely az adatlapon szereplő információkat alátámasztja, illusztrálja.

Az elmúlt évekhez hasonlóan a pályázatok értékelésénél az idén ismét figyelembe vesszük a könyvtár használoinak véleményét, ezzel is jelezve, hogy a könyvtár csak akkor lehet jó, ha a használó is annak tartja.

A könyvtárhasználók véleményüket a Könyvtári Intézet honlapján található **"Felhasználói kérdőív az Év Könyvtára 2008 pályázathoz"** című űrlap kitöltésével mondhatják el a könyvtárról. Elérhetőség: www.ki.oszk.hu/evkonyvtara. Erre a lehetőségre a pályázók saját helyiségeikben és weblapjaikon is hívják fel használóik figyelmét.

A pályázatokat az **Oktatási és Kulturális Minisztérium Könyvtári Osztályára** (1055 Budapest, Szalay utca 10-14.) kell beküldeni **2008. szeptember 10-ig.**

OKM Könyvtári Osztály

Pályázati felhívás honismereti-helytörténeti dolgozatok készítésére

A Hajdú-Bihar Megyei Levéltár és a Hajdú-Bihar Megyei és Debreceni Honismereti Egyesület írott forrásokon alapuló dolgozatok készítésére hirdet pályázatot, a megyére vagy egyes településeire vonatkozóan, honismereti-helytörténeti témákban, eddig még nem publikált anyaggal.

A dolgozat leadási határideje: 2008. szeptember 30.

Terjedelem: kb. 1 ív (24 oldal: egy oldalon 28 sorral és soronként 60 betűhellyel, kettes sortávolsággal gépelve, vagy 40.000 nono szövegszerkesztővel)

Mágneslemezen vagy e-mail címre is küldhető hbmleveltar@mail.datanet.hu

A pályázattal kapcsolatban érdeklődni lehet: Hajdú-Bihar Megyei Levéltárban, Debrecen, Piac u. 20. fszt. 6., illetve telefonon 52/524-273; 52/417-758)

Szavalóverseny

Az 1956-os forradalom 52. évfordulója alkalmából 2008. október 23-án 8,30 órától megrendezik a XII. Nemzeti Forradalmi Szavalóversenyt Pesti József A vulkán peremén című verseskötetéből.

Nevezési díj: 500 Ft, nevezési határidő: 2008. október 16. Jelentkezés a Debreceni Mester Kiadó postacímén: 4010 Debrecen, Pf.: 74.



Az Év Könyvtárosa

Az EDITÉKA Alapítvány kuratóriuma pályázatot hirdet a megye szakmai díjára. A pályázaton minden könyvtáros részt vehet, kötetlen formában mutathatja be szakmai teljesítményét. Olyan kollégák pályázatát várjuk, akik úttörő szerepet vállalnak az újdonságok bevezetésében, szem előtt tartva a használók és a könyvtár érdekeit, vállalják a szolgáltatások színvonalának folyamatos emelését és korszerűsítését, akik munkája példa értékű lehet más könyvtárak számára.

A címre érdemes könyvtárosok körére a helyi képviselő-testületek, kollektívák, megyei szakfelügyelők, és a hálózatszervezési-módszertani osztály munkatársai is tehetnek javaslatot **2008. szeptember 13-ig**. A felterjesztéshez ebben az esetben írásbeli ajánlást kérünk!

A pályázatokat illetve a javaslatokat 1 példányban a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ címére kell eljuttatni. A borítékra kérjük ráírni: EDITÉKA Alapítvány pályázata.

A címmel járó elismerő oklevél, és a jutalom összeg átadására a megye könyvtárosainak szakmai napján 2008. október 6-án kerül sor.

Szilágyi Irén kuratóriumi elnök

Kiadja a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ
4026 Debrecen, Bem tér 19/d.

Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.

Telefon: 52/502-820; Fax: 52/502-471

Szerkeszti: Szilágyi Irén

E-posta: szcsiri@freemail.hu

iszilagyi@mail.hbmk.hu